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Шановні колеги! 

 
Маю за честь вітати всіх учасників 

Міжнародної науково-практичної конфере-
нції молодих учених «Проблеми та перспе-
ктиви забезпечення цивільного захисту». 

Від імені науково-педагогічних пра-
цівників Національного університету ци-
вільного захисту України щиро вітаю уча-
сників наукового форуму, який вже тради-
ційно проводиться в стінах нашого навча-
льного закладу. 

Аспекти, які пропонуються до обго-
ворення в ході роботи конференції, є акту-
альними, пріоритетними, значущими і 
традиційно розглядаються під девізом 
«Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Завдяки науково-технічному й соціальному прогресу світ радикально змінився. Разом з 
тим технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні протиріччя передба-
чають виникнення нових небезпек. Багато загроз і катастроф мають глобальний характер і є 
небезпечними для всього людства. Ці нові загрози настільки збільшили ризик виникнення 
надзвичайних ситуацій, що проблема безпеки стає все більш пріоритетною. Людству, щоб 
вижити, необхідно здійснити й пережити важливий крок у своїй історії – складовою цього 
кроку є ефективна протидія загрозам. 

Приємно відзначити участь у конференції наших колег-молодих науковців Республіки Бі-
лорусь, Казахстану, Азербайджану, Болгарії, Польщі, Латвії та Франції. Їх інтерес до проблем 
цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність питань, які планується обговорити й 
вирішити на нашому заході. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у науковій 
дискусії. Упевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, хто робить за-
раз тільки перші кроки в науці, так і вже досвідченим науковцям. Наш захід безсумнівно від-
повідає викликам часу. Цей форум повинен стати вагомим внеском у розробку нових методів 
попередження та подолання наслідків аварій, катастроф і стихійних лих. Вважаю, що саме 
плідна співпраця молодих науковців дозволить забезпечити високу ефективність роботи сис-
теми цивільного захисту нашої країни. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції молодих учених 
«Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров'я, невичерпної 
енергії на шляху нових наукових звершень, творчої наснаги та успіхів у професійній діяль-
ності! 

 
 
Ректор Національного університету 
цивільного захисту України 
генерал-лейтенант служби цивільного захисту                                    В. П. Садковий 
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ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ ЛИЖНОГО СПОРТУ У СВІТІ ТА УКРАЇНІ 
 

Усачов Д.С., НУЦЗУ 
НК – Кононович В.Г., ст. викладач, НУЦЗУ 

 
Лижні гонки – найбільш масовий зимовий вид спорту в Україні. Першості України з 

лижних гонок почали розігруватися з 1927 р. 1928 року в Москві і на Всесоюзній зимовій 
спартакіаді, де водночас розігрувалися медалі чемпіонату країни, Костянтин Павелл (м. Хар-
ків) у швидкісному переході на лижах виграв 1-е місце, серед лижників України він став пе-
ршим чемпіоном СРСР. 

Лижники України брали участь у всіх зимових спартакіадах народів СРСР, у міжна-
родних змаганнях різного рангу. Приміром, у 1959 р. на Всесвітній зимовій універсіаді 
(Польща) Іван Суровцев виборов три золоті медалі, Руфіна Лушникова – дві золоті медалі. 
На наступній Універсіаді у Шамоні (Франція) золоті і срібні медалі здобули Григорій Козін 
та Іван Суровцев. 

У 1982 р. Олександр Батюк першим серед українських лижників здобув золоту медаль 
чемпіона світу в естафеті. На зимовій Олімпіаді 1984 року в Сараєво Батюк був учасником 
збірної команди СРСР, яка здобула срібні медалі в естафеті 4х10 км. У 1991-1992 рр. неодно-
разова чемпіонка України Ірина Тараненко-Тереля п’ять разів виходила переможницею все-
союзних змагань. У 1983-1984 рр. триразовим чемпіоном світу серед юніорів став Олександр 
Ушкаленко. 

З 1993 р. лижники України виступають на міжнародних змаганнях під національним 
прапором. На Всесвітній зимовій унівесрсіаді-93 в Закопане українські лижниці в естафеті 
3х5 км вибороли золоті медалі. 195 року на Всесвітній зимовій універсіаді в Іспанії українсь-
кі лижники здобули бронзові медалі у гонці на 10 км (Ганна Сліпенко), 30 км (Микола Попо-
вич) та в естафетах. 

У 1997 р. на ХVІІІ Всесвітній зимовій універсіаді (Корея) спортсмени України здобу-
ли дві бронзові медалі (Микола Попович – 30 км і жінки в естафеті). 

В 1998 р. лижники-гонщики України взяли участь у ХVІІІ зимових Олімпійських іг-
рах в Нагано. Ірина Тараненко-Тереля на 15 км і в гонці переслідування посіла четверте міс-
ця, а в естафеті 4х5 км показала абсолютно найкращий час серед всіх учасниць змагань. Ко-
манда лижниць України на цих Іграх в естафетній гонці на 15 км була 11-ю і на 30 км – 14-ю. 

У 1998-2001 рр. спрортсмени України стартували на чемпіонатах світу і в розіграшах 
Кубків світу. У 1999 р. на чемпіонаті світу в Рамзау (Австрія) в гонці переслідування Ірина 
Тараненко-Тереля завоювала бронзову нагороду, була п’ятою на 30 км. На Універсіаді-99 
три золоті медалі виборола Валентина Шевченко: на 5, 10 і 30 км, а жінки в естафеті – брон-
зові. У 2009 році Валентина Шевченко знову вийшла на п'єдестал пошани, на цей раз – на 
чемпіонаті світу у чеському Ліберці, де посіла 3 місце. 
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